

radékat fix áron vett át. — Szilágyi Dezső és Hodossy Imre orsz. képviselők, hir szerint, e hó végén Angliába utaznak, hogy jelen legyenek a Batthyány hercegfele örökösödési pör tárgyalásán, mely alkalommal magyar közjogi kérdések is szóba kerülhetnek. Népgyűlés. Máramaros Szegeden tegnap négyülés tartott, melyre Herman Ottó képvis. is elutazott. Képviselőválasztás. Zala Egerszegi párt jelöltje Semnecz Emil, a kormányparté Farikas József. A városba Kanizsáról két szakaszgyűlést küldtek, holott az alapán, polgármester és rabbinok, a lapokban is megjelent táviratai szerint, ott a zavarnak nyoma sincsen.

Az „István“ gőzmalom társulat közgyűlése.

Március 22. Tagnap délelőtt a városba nagy tanácsot érdeklődés mellett folyt le az „István“ gőzmalom évi rendes közgyűlése. Az igazgatóság élnöke Sesztina Lajos 10¹/₂ órákor megnyitotta az ülést, a jegyzőkönyv felvételére Nemes Kálmán társulati jogtanácsost kinevezte, a jegyzőkönyv hitelesítésére és a szavazatok szedésére Szikszay József Dr. Medve Kálmán és Dr. Kemény Mór részvényeseket javaslatba hozván, ezeket a közgyűlést egyhangulag elfogadta.

A tárgyszorozatban kitűzött igazgatósági jelentés Szepessy Gusztáv igazgató által felolvasván, a s-óról-szóra következőket tartalmazta:

Tisztelt közgyűlés! A múlt 1885-ik évről készítettem a felügyelő bizottság által megvizsgált zárszámadást van szerencsénk befejezteni.

A lefolyt év kezdete nem egészen volt kedvező a muslom iparra, mert az év elején Német s Franciaországban és Svájcban a liszt-vém felmentetett, a tavaszi száraz időjárás és a politikai bonyodalom — habár rövid időre — feszült üzleti hangulatot idézett elő, melyre több ízben káros visszaesés következett.

Enek dacára már az első fel-évi házi mérlegünk jelentékeny haszon eredményt mutatott, a kedvező buza aratás után pedig az üzleti viszony annyira megjavult, hogy a gyártás majdnem az év végéig nemcsak kielégítő haszonnal volt folytatható, hanem még azt is eredményezte, hogy társulatunk fenállása óta a legmagasabb haszon összeg értett el.

Lényegesen előmozdította ezt azon körülmény is, hogy a réjűb malom teljes átalakítása és erősebb új gőzgéppel ellátása az 1883. és 1884-ik évben tartott közgyűlés engedélyezése folytán végrehajtott és szeptembertől az év végéig mind két malom teljes erővel működött, a költségeknek csekély szaporodása mellett, a megörölt buza mennyiség minden eddigi év őrlés eredményét felülhaladja.

A gyártási munkásság a nagyobb malomban 353, a kisebb malomban 226¹/₂ — 24 órával számított napot — a sima őrlemben 340 félnapot tett ki.

A mű és sima őrlés mennyisége 351 990, 68 méteremásra, az elarusított őrlemények értéke pedig szákkal együtt 3.669,252 forint 47 krajczárra emelkedett.

A mérleg szabályszerű összeállítására mellett a malomok jókarban és forgalomban tartási, az összes kezelési, igazgatási és üzleti költségek, úgy szintén a beruházott vagyon értékeiből kopászártalék, a kétes követelésekből szükséges leírás és a jutalek levonása után maradt az 1885-ik évről: tiszta nyereség 183,582 frt 05 kr, melyhez az 1884-ik évről áthozott felosztatlan nyereséget 3066 frt 12 kr hozzá csatolva, a t. közgyűlés rendelkezésére álló nyereségi összeg kitesz 186,648 frt 17 kr.

Enek felosztására következő javaslatunkat terjesztjük elő:

1) Osztalékul minden 100 forintos részvény után adassék 20 forint, a mi összesen 74,040 forintot tesz ki; és az osztalék 15-ik

számu szelvény beváltása mellett április 1-től kezdve a társulat pénztárána és a debreczeni ipar- és kereskedelmi banknál fizetessék ki.

2) Ezen kedvező üzleti eredmény használtassék fel arra, hogy a tartalék alap az alapszabály 74-ik cikkében kitűzött összegre, u. m. 500,000 forintra kiegészítessék, mely czélra 109,775 forint kívántaték.

Ezen javaslatunkat a tisztelt közgyűlésnek legmelegebben ajánljuk, mert az utóbbi években tett s alább számokban is kimutatott nagymérvű beruházások által a társulat üzleti forgó tőkéje tetemesen apasztott, holott a fokozott gyártási képesség mellett nagyobb üzleti tőkére van szükség és a társulat üzleti tevékenységének ennek gyarapítását méltán megkívánja.

3) Jótékony célokra osztassék ki 700 forint és végre:

4) A fennmaradó 2133 forint 17 krajczár az 1886-ik évi új számlára vitessék által.

Számot adunk a t. közgyűlésnek a kisebb malom teljes átalakítására tenyleg felhasznált összegekről.

A malom épület nagybővítésére 4162 frt 53 krajczár, a Sulzer-féle 250 lóerjű új gőzgepre 38,340 forint 46 krajczár és a malom belsejének a Wörner budapesti gépgyár czég által végrehajtott teljes átalakítás 79,982 forint 88 krajczár és így összesen 122,485 frt 87 kr adatott ki.

Ezen újítás egy a gőzgepre, mint a malom belsejére nézve igen jól sikerült, mert a napi őrles ezen malomban 300 ról 500 méteremásra emeltetett és az előállított gyártmány kitűnő minőségű. — Az 1884-ik évben tartott közgyűlés az új malom és raktár kibővítését is 25,000 forint költséggel engedélyezte, ezt azonban eddig végre nem hajtottuk, mert a réjűb malom berendezését ennél szűkebbnek tartottuk.

Tudomására hozzuk a t. közgyűlésnek azt is, hogy már több év óta szőnyegen forog városunkban a közraktár felállításának kérdése és jelenleg annak megvalósulására hathatós lépések tetettek, a mennyiben az érdekelt vállalkozók a többek közt társulatunk igazgatóságát is felhívották, hogy 20,000 forint értékű részvényvel az alapító sorába lépjen.

Feljegyezsek tartjuk a t. közgyűlés előtt a tervezett közraktár jelentőségét és fontosságát Debreczen és nagy vidéknek kereskedelmi és gazdasági viszonyaira vonatkozólag bővebben fejtegetni, csupán jelezni kívánjuk, hogy ezen intézmény létesítése ma már közszükségnek nevezhető és hogy az „István“ gőzmalom üzletére is kétségtelen vonhatóan többféle előnyöket nyújtand. Miért is felhatalmazást kérünk a t. közgyűléstől arra nézve, hogy ezen vállalat megalkakításában a társulat részéről legalább 10,000 forinttal részt vehessünk.

Kötelességünknek tartjuk a t. közgyűlésnek bejelenteni, miszerint társulatunk a budapesti országos kiállításon mint külön kiállító „kitűnő termelés és versenyképességért“ nagy eremmel tüntettetett ki és hogy ezen kiállításon megjelent külföldi gazdák magyarországi körútjokban gyártelepeket is múlt évi szeptember 21-én látogatásukkal megtekintették.

Ezek után a betérjesztett mérleg helybenhagyását, a tiszta nyereség felosztására vonatkozó javaslatunk elfogadását és részükre a szabályszerű felmentvény megadását tiszteltetjük meg; egysermind felhívjuk a t. közgyűlést, hogy mivel a felügyelő bizottság 3 évi működésének ideje lejárt, erre három tagot és a sorrend szerint kitépő két igazgatósági tag helyére két tagot megválasztani méltóztatassék.

Teljes szöveggel, az igazgatóság, Ezt követőleg Nemes Kálmán jogtanácsos felolvasta a felügyelő bizottság jelentését melyben előadatik: hogy a zárszámadásokat megvizsgálták, azt a társulat könyveivel összehasonlítva egyeznek és úgy a kereskedelmi törvények mint az alapszabályok szerint kifogástalanul találták.

Pár olják az igazgatóságnak a nyereség

felosztására vonatkozó javaslatát egész terjedelmében és kéri a szabályszerű felmentvény megadását úgy az igazgatóság mint a maguk részére.

Erre Koszorus Lajos részvényes több társai nevében is felszólalt hogy a múlt évi fényes eredmény után a javasolt 20 frt osztalék helyett részvényenként 30 frt is kiadható volna, azonban Armós Balint igazgatósági tag részletes felvilágosítást adván arra nézve, hogy a jelenlegi nagymérvű gyártási képesség mellett a vállalatnak nagy forgalmi tőkére van szüksége és a tartalék-alapnak az alapszabály 74-ik cikke értelmében 500,000 frtra terjedő kiegészítése felelté kívánatos, nevezett részvényes igazgatóság irányában elismerésnek és bizalmának kijelentésével — készséggel belenyugodott az igazgatóság által javasolt 20 frt részvényenkénti osztalékba melynek kifizetési ideje, a 15-ik számu szelvény beváltása mellett — április 1-s-őre kitűzetett. — Az osztalék a társulat pénztárána és a debreczeni ipar- és kereskedelmi banknál felvehető.

Az igazgatósági javaslat 2-ik pontja hogy a tartalék-alapnak 500,000 frtra való kiegészítésül a tiszta nyereségből 109,775 frt csatolassék a közgyűlés által elfogadott hasonlóképen a javaslat 3-ik pontja szerint jótékony célokra kiosztandó 700 frt.

A javaslat 4-ik pontjában a nyereségből fennmaradó 2133 frt 17 krajczár új számlára leendő átvitele helyett Zádor Lajos részvényes azt indítványozta, hogy a hivatalnokok és munkások nyugdíj alapja teremtessek meg és annak javadalmazását a közgyűlés már most határozza el. Hozzá szözlöttak ezen kérdéshez Mayer Emil igazgatósági tag, Feischl Károly, Dr. Medve Kálmán részvényesek s végre Sesztina Lajos elnök által tett felvilágosítások után az igazgatósági javaslat meghagyott, ellenben utasított az igazgatóság: hogy a jövő évi közgyűlésig a hivatalnokok és munkások nyugdíj alapjának felállítására a vonatkozólag tervezetet készítsen, egysermind javaslatot tegyen annak javadalmazására nézve.

Élénk eszmecsere fejlődött az igazgatósági javaslat azon pontja felett is: hogy a társulat a helyben felszólítani szándékozt közraktár létesítésénél mint alapító vegyen részt.

Hozzá szözlöttak ezen kérdéshez Binós Pál, Ormódy Lajos, Dr. Kemény Mór és Kövesdy János részvényesek, s a közraktári értekezlet élnöke Simonyi Imre polgármester átiratának felolvastása után a közgyűlés határozatilag a szözlött az igazgatóságot hogy ezen már közszükséglet képező és a gőzmalom nagy előnyre szolgáló vállalat létesítésében mint alapító részvényes legalább, 10,000 frtal vegyen részt, és ha ezen összeg annak megalkakításához nem volna elegendő, nehegy a közhasznú eszme kivételére halottórest szenvedjen, szükség esetében 20,000 frtal is részt vegyen.

Végre a betérjesztett mérleg a közgy. által helyben hagyatván az igazgatós. és felügyelő bizottság részére a szabályszerű felmentvény egyhangulag megadott.

A tárgyszorozat kimerítetvén a beadott szavazatok összes ámsításából kiült: hogy a sorrend szerint kilépett igazgatósági tagok Sesztina Lajos és Szepessy Antal és a felügyelő bizottság tagjai, kiknek megbízatásuk lejárt, Dalny Kálmán, Berger Henrik és Simonyi Emil nagy szótöbbséggel három évre újból megválasztattak.

Az ülés 12 óra után feloszlott. Jelen volt 88 tag, összesen 1664 részvényt 966 szavazattal képviselve.

Helyi hírek.

* Huzly Károly elhunytának alkalmából a ref. egyháztanács értekezlete a következő határozatot adta ki: Huzly Károly a nagyváradi latin szertartású káptalan kis prépostja, a

Csak úgy dühögött a boltozott kapuja alja a Bagaria Márton szomszéd által öntött másfél kila sulyú csizmából.

Örült a jó Márton bácsi mikor a kapu kilincsét megragadhatta.

Öt hagyta mint bihari nemzetőr korában minden felszerelvényét.

Öt tarisznyát, botot, kalapot, pipát mindezt még a bátor sárgót is!

Tekintetes Ravazdy urnak pedig csak még épen ez kellett.

Ö sem volt rest. Hirtelenében előrántott egy ősiákkori vendég marasztót, — vulgó: árvaölgyfa botot s ezzel aló!

Kirobant odújából megdeclinálni az impertinens Leksi bojtárt.

Rettenetes lármát csapott. Torka szakadtából ordítá: Fogjátok meg a tolvaj zambert!

Azonban ez ellenség üldözése közben tekintetes Ravazdy ur slafrokjának hosszú kötelekére hágva úgy vágódott végig képes ábrázatjával a tölgyfa padlózatán, — hogy csak annyit hallatott, hogy: Ó h! Később tápszékdás közben: hogy J a j!

Márton gazda pedig örült, hogy a veszelény túl van. Hogy nem történt semmi baj s csak annyit mondott:

— Dejszen komám, fikkum a lelked. kutyát tedd bolonddá!

Azonban nagyon korai volt Marci bácsi öröme. Mert épen egy az ajtónál álalkodó Türi János bácsi úgy csipte nyakán a kiug-

D-breczeni róm. kath. egyház plébánosa, — niucs többé! Mig élt, benne saját egyháza egy hivatalának minden tekintetben megfelelő főpásztort, más vallásfelekezettük egy szivjóságával, lélekemességével kibékítő, rokonszenves papot, a társadalom egy művelt szellemű, kellemes modoru, jószágos kedélyű, minden felekezeti elfogultságon felülemelkedett, s bármely jótékony célra szívesen adakozó ember barátot, a szűkölködő és szenvedő emberiség egy mind gyógyászati, mind pénzügyelvényes tekintetben vállásfelekezetre nem néző nemes keblű jótévőt, orvost és lelkiatyát tisztelt, s most elhunytával az oly sok minőségben edemesült embernek elvesztését siratja és méltán sirathatja. Ő nemcsak a saját egyházának, nemcsak a város vallásfelekezeti különböző méltúli minden lakosának — ő az összes emberiségnek halottja. Az ily sokféle érdemekkel ékeskedő férfit, a mennyei felség azu különös kegyelmével kívánta kitüntetni, hogy miután őt az emberi életkor legmesszebb terjedő határaig folytonosan tartó kívánt jó egészségében eltette, földi pályájának végeztével csak rövid időre szabott betegsége után szözlötta magához ez árnyékvilágból s a földi bujdosás színléyeről. Kit az égi kegyelem oly sok jóbán részesítettet, annak hamvai iránt nekünk embereknek közbömböknök maradnunk nem lehet, nem szabad! Ily felfogásból indulva ki, a helybeli ev. ref. egyház külső-belső előjárói azon meggyőződésben levén, hogy e tekintetben egyháznak összes híveinek osztatlan érzelmeivel találkoznak — a boldog emlékeztető H u z l y Károly iránti kegyeletes érzelmeinknek küljeleken nyilvánításának kifejezté adandók, kivételesen, és minden innen vonható következtetés kizárásával, egyetértve elhatározták hogy néhai H u z l y Károly elhunytától eredt sajnálkozó részvétők kijelentése gyauánt 1., A ref. egyház minden templomának tornyában levő harangok ugy d. e. 11, mint d. u. 5 órakor a temetés napjáig bezarólag díjmentesen megszóltassanak. — 2., Keressék föl a nagy. helybeli lelkészi kar, éien fot. püspök ur ó méltóságával, hogy a temetési gyászszertartáson márcz. hó 24. szerdán d. e. 9 órakor testületileg megjelenni méltóztatassék. Ugyazint 3., Az egyháztanács tagjai kéressenek fel, hogy a végítességtételénél fent írt időben testületileg megjelenni sziveskedjenek. Kelt Debreczenben 1888 évi márcz. 21. d. u. 5 órakor tartott értekezleti ülésből. — Egy há z tanács i értekezlet.

Huzly Károly vasárnap reggel 9 óra 30 p. lehetett ki lelket. A kórágat unokahuga, főt. Szakszó Rezső ur és a két kápián környezték a kiket néhány perczelőtt még feismert. Kezet nyujtott nekik s tudakozódott az éppen istenítisztelet vezető harmadik kápián: Szabó Sándor felől. Midőn halálát közlekedni érzte, felvette az utolsó kenetet s környezetéhez — kik könyvelőadott szemekkel nézték az agg főpap haldoklását — szóval fordult: „Imádkozzunk!“ Aztán elkezdte az Ur imáját, de csak annyit mondhatott el belőle: „Mi atyánk, ki vagy a mennyekben!“ — És bocsásd meg a mi vétkeinket!“ s ezzel örökre lehunyt a jószágos szemei. Halálának híre csakhamar elterjedt a városban s főt. Révész B. r. püsp. ur az első köztölt volt, kik a megboldogult főpapot meglátogatták. Ma is számosan megnézték a ravatalon csak mintegy szenderegnyi látzó halottat. Temetése f. hó 24-kén d. e. 9 órakor megy végbe s a temetési a szertertást valószínűleg Dr. Nogál János felszentelt püspök s nagyváradi káptalan helyettes végzi; a nagyváradi káptalan tagjai és a vidék lelkészei előjönnek a végítességtételre. Haláláról gyászjelentést adnak ki: a gyászó család, a debr. róm. kath. egyház és a nagyváradi káptalan. A debr. róm. kath. hitközség tegnap d u a temetés ügyében gyűlést tartott, melyen elhatározottat a gyászjelentés kiadására, a ravatalra koszorúk tetele s az iskolának gyászlobogókai való ellátása. A róm. k. templom, plébánián és iskolán és a polg. casino épületén gyászlobogók legenek. Huzly

rott Márton gazdát, mint macska az egeret. Türi János rendőr pedig szuronyt tüzve megsdta a jelt: A jó! Marsch. Ne povédaj! In—duj! Csak hogy meglgtalok veszedelmes betörő, mormogá magában: Szegény Marci bácsi szegényében azt se tudta, hova legyen. Oh mint bámulnak, oh mint vig, orog-nak reá. Csak valam! ismerős ne látná! Én istenem, mi le-z velem? Szegény anyjokom, beh jó hogy nem látsz. Szerencsére jó szembe Hanyag Miska a fiscális ur nagy remenyű „há t r a m o z d i t o - j a . Megkökvenve látja a jó Marci bácsit, a principális ur „érdemes“ hiensét. Megállja a menetet, és sikerült is a kelepczéből annyiban kimenteni, hogy dutyi helyett az irodába kísértett vis-za. Az alatt az összecődült hazép segélyvel irodájába menekült Ravazdy ur tapogatóni kezdte testének nevezetesebb részzeit. Szíszeggett midt a kigyó szipanaszkodott: itt is fáj, ott is fáj, — ez is fáj, — az is fáj. Minden fáj! Majd öklét magasra emelve szözlta atkozta a semmirekellő hincz-háncz Mihaszna Lekait. (Vég. köv.

A „DEBRECZEN“ TARCZÁJA.

Fotografiák Innen-onnan.

— Írta: Dr. Piski Imre. — -- Nagy csoportos levétel. — (Folytatás.)

Néhány nappal a pesti ut fádalmait kipihenése után irodájában nagyban elfoglalva látjuk Ravazdy Jeremiás ügyvéd urat.

Az azóta felgyűlt temérdek restantzia rendbehozása, a haszontalan Hanyag Miskának a pertárban mg nem jelenése Pernucei Izidornak, — Perveszi Izráel elleni okmány hamisítás iránti bünyűgyében az spellása be nem adása és még a poltron Mihaszna Leksi bojtár megszökése vegtelen bosszantották.

Egyszer csak elkezd magában csendesen monologizálni.

Ihol ni! Nem megmondtam?! Spongya Mártonnak, — Cs-püsvéri Izráel a rézorrú eleni 29 frt 45 kros végrehajtási ügyét nem fogatosították.

Pedig már jó régen azt mondtam Márton gazdának: h o g y m á r m e g v a n !

Pedig de hogy van!

Hidgen meg is lett volna, de ez a szerencsétlen Nyerges végrehajtó nem jött el.

En?! ... kérem alásan oka nem vagyok. Nem! Ühüm! Hüüm! Nem! Nem!

Hej! bizony jobb volna, ha ő sem szeretné annyira h a j t o g a t n i azokat a rendhagyó igéket: ölelek... ölelsz... ölel. Csókolkak... csókolsz... csókols és Bibó bibis... bibit.

Ez az ő bibije! Spongyát rá! Nemzetes Spongya Márton uram, miután tarisznyát, botot kalapot, pipát — mint tisztesség tudó ember — kivül az ajtónál szépen gulába rakta és száját gondosan megtörülte, elsöben is az ajtó likán kukucskálni, majd fülepi kezdett s midőn épen a Spongya szót hallja la-san óvakodó-ag nyitja meg az ajtót el nem tudja határozni, hogy be merjen-e lépni avagy se?

Tekintetes Ravazdy Jeremiás ügyvéd ur halva a kene len ajtó nyészörgését azt gondolta, hogy mg-iat az impertinens Mihaszna Leksi ólalkodik ott.

Most is mint már nem egyszer bosszantani akarja.

A düh elfutotta, vörös lett mint a rák, kitért végre mint a Vuikán 's ordított mint á sakál:

— Bujjon be kend! Hé Amicze! Sem-miházi!

Nosza Márton gazdának se kellett több eszebe jutva Perhajó fiskális beszéde, — Aló Vesd el magad!

Futott szegény Marci bácsi, a hogy csak engedte az ina.

K. nak k... állami g... taszteri... dette ki... kösévé... nyok me... Mege... távsürgő... egyetem... hitközsé...

Au... szeretett... Szent-Lé... kanonok... plébánus... evi Márc... kor, 85-... A kedve... evi Márc... misével... Márcziu...

A... bizotma... kath. e... igaz... h... igaz... haldokl... czius 24... dásos e... elhunyt... czius 24... ban esz... kath. e... helybeli... életében... nyugalo... lomra 1... sége b... 1886. M... fenyesk...

mindké... pirulát... sal, hog... guinos... még pe... alakítá... bohóssá... Öryé E... dök is... szüntár... B o r o... aikalom... liut De... tik, me... nak el... rabot a... Szerda... z ö n y... követik... g r a... dencez... gyaszti... jara ir... dalutai... touban... fordult... denültt... sége m... rülhett... ajánlat... h a l y... tott m... szüha... de B... dok y... cz. uj... baton...

manu... Hers... tárgya... 29-ik... Ezen... garokt... Haran... Benya... Zoltán... faluss... Balla... Csicsó... Aruold... Csoka... Sziksz... dós J... jos, H... Tamás... P ó t... hert, R... roly, J... mau J...

hó 21... ia-ztm... belti t... Több... gély... tárnok... közül... gyoná... porod... végsz...

róm. kath. egyház plébánosa, — Mig élt, benne saját egyháza egy minden tekintetben megfelelő fővárosi vallásfelekezeti egy szíjvósa...

K. nak két testvére van életben, u. m. Huzly S. állami gazdasági Bábónán, s Huzly Ede kasszai bizt. Végrendeletét ma délelőtt...

Alulírottak szomoró lélekkel tudatjuk szeretett nagybátyánk Huzly Karolynak Szent-Lászlóról címzett prépost, nagyvárad...

A debreczeni róm. kath. egyház-közösi bizottság, ugy saját, mint a debreczeni róm. kath. egyház összes tagjai nevében...

Színház. Szombaton és vasárnap — miadkét este szüfolt ház előtt — az „Ördög piruái” ismételték, azon szep változtatással, hogy Maglóre szerepét Zila h y, Seru...

Sajtóper. Mármar Salamonnak Sichermann Mór, Czeichner Sontel és Czeichner Hers Leib eleni sajtóperében az esküdszéki tárgyalásra...

A deb. jótékony nógylet tegnap f. hó 21-én a városnáza kis tanácstermében választmányi gyűlést tartott, melynek több rend...

zenedének egyenként 314 frt 53 kr tiszta bevétel jutott, a mely 629 frt 06 krajczáron felül...

Arany János ünnepély. Fényesen sikerült ünnepélyt létesített a helybeli felsőbb kereskedelmi tanintézet ifjusága, a ker. ifjak önképző egyesületében...

A deb. takarékpénztár tekitetes igazgatósága a Fróbel kert egytelnek 30 főt volt kegyes adni, melyért fogadjja háls köszönetem...

A kölc. segély-egylet közgyűlése tegnap délután a városnáza nagy tanácstermében igen szépen folyt le. Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, mint az egytel elnöke személyesen megjelenvén, üdvözle a megjelenteket...

Hangverseny Rossi Marcelló hegedűművésze és Weber István zongorás tegnap hangversenye valódi élvezetet nyújtott az „Arany Bika”-szálló disztermét megtöltő válsztekos közönségnek...

Katonai verekedés. Az ejjel az „Elyzium”-ban nagy mulatság volt s a bálban a 39 és 42-ik gyalogezredek, továbbá a 15-ik huszárezred legényei vegyesen vettek részt. Tud valézó dolog, hogy a huszárok és bakak folytonosan hadi lábon állanak egymással, így történt e mulatságon is...

Eljegyzés. Fülöp Gyula, Arca-Zinberg fele grófi uradalom tisztartója s lapunknak „Julius” név alatt ismert munkatársára eljegyezte Hertelendy Ida kisasszonyt. Aldás frigyükre!

Tánczestély. Az izr. elemiskola javára, tegnap a „Korona” szálloda termében rendezett tánczvigalom sikerültnek mondható. Az előfizetése meghaladják a 400 forintot. A toillettek inkább fényesek, mint egyeztetek voltak. A mulatság fél kilenczkor vette kezdetét s viradgt tartott, a Magyarai testvérek derék zenekarának közreműködése mellett...

A tornaegylet köréből. A mint köztudomásu dolog, a debreczeni tornaegylet már 4 éven át keresztül, a téli hónapokra vivó tanfolyamot nyitott. — Ezt ezen évben is fölállította; minthogy azonban, közbjött akadály miatt a vivó tanár kénytelen volt fölhagyni a tanítással; pár hétig szünetelt. De mivel a tornaegylet, sem a vivók ezen tanfolyamot felbeszélteni nem akarták; az egytel választmánya fölkerete J e n e y Miklós kapitányi fogalmazó urat, hogy a vivás tanítását lenne szives elvállalni. — J e n e y u, — ki általánosan elismert jó vivó, — ezen fölívásnak engedve késznek nyilatkozott, a tornaegylet iránti érdeklődésből, jóindulatból, — melynek ő egyik kitűnő előtanára, buzgó tagja volt, — elfogadni a további vezetést, még pedig úgy, hogy pár órány keresztül átutván a legemebb dolgokat, aztán fogja folytatni a már regebben megkezdett, de közben-közben szünetelő tanfolyamot. Epen e végből, mivel Jeney ur igérkezett még egyszer előlkedzeni a tanítást, s a vivást kitartással, szorgalommal vezetni; fölívom azokat, kik jól kívni és pedig jutányosan, — megakarnak tanulni, legyenek szivesek minél előbb beiratkozni; anynyival inkább, mivel a vivás már ezen a hétben kezdendők, s minden heten kétszer tartatik kedden és pénteken 6—8 ig a tornateremben. Tandj havonként 3 frt. Vivószereket a tornaegylet szolgáltat. — Veres Bálint egytel titkár.

Eladó fa. Az epreskerti faraktárban mintegy 850 öl eladó fa van, melyben kevés nyírfa is van, mindazonáltal jó minőségű tűzfául használható s önként 10 fitért váltható a házi penztárnál.

Elvezett egy kis rész tartóval együtt 4 kis kulcs. — 1885 év. szept havától 1886. márcz. haváig terjedő idő alatt elvezett egy 20,000, írtól szóló „alföldi takarékpénztári könyvecské”. A megtaláló legyen szives a II-iker kapitányi hivatalhoz beszoigáltatni. — Elvezett s z i v a r z i p k a. A mult peneken egy fekete-pirosra szivott fajták-szipka elvezett. A megtaláló lapunk szerkesztőségében illó jutalomban részesül.

Krecsányi baja. Krecsányi, ez a minden tekintetben élelmes szüigazgató, tudvalezőleg igen sokat adott arra, hogy kardaloknál — szépek legyenek. Mi is emlékeztünk reá, hogy mily festői látványt nyújtottak — kivált tricoban — tavalyi kardaloknál, kik csinos labikráikkal nem kevésbé hozzájárultak az operettek sikeréhez. Aradon azonban megjárta Krecsányi, mert kóristánói közül hármat Aradváros főkapitánya — az erkös buzgó öre — a városból kiutasított és pedig az-rt, mert erkölcsi tekintetben nem epen kifogásalannul viselték magukat. Az aradi lepök — az erénynek még buzgóbb örei nagyon helyeslik a főkapitány eljárását. Mily öröndetes dolog, hogy mindannak ily intézkedésre nincs szükség! Különben is a mi rendőrösünk lovgiasabb annál, semhogy védtelen nőkkel szemben ily drasztikus fegyvert használja!

Térszűke miatt a deb. kölc. seg. egytel évi jelegtségét csak hoinapi számunkban közöljük.

Színház. Holnap, kedden, Boross Lajos jutalomjátékára adatik „Enyingi Török Bálint Debreczenben.” Történeti korrajz, írta: Boross Lajos.

Felölös szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Kertibor. A legjobb minőségű nagyobb mennyiségben kapható Kerekes Gézánál. Városház alatt, Szepessy és Kerekes czég.

Kertibor. A legjobb minőségű nagyobb mennyiségben kapható Kerekes Gézánál. Városház alatt, Szepessy és Kerekes czég.

Kertibor. A legjobb minőségű nagyobb mennyiségben kapható Kerekes Gézánál. Városház alatt, Szepessy és Kerekes czég.

Kertibor. A legjobb minőségű nagyobb mennyiségben kapható Kerekes Gézánál. Városház alatt, Szepessy és Kerekes czég.

Kertibor. A legjobb minőségű nagyobb mennyiségben kapható Kerekes Gézánál. Városház alatt, Szepessy és Kerekes czég.

Kertibor. A legjobb minőségű nagyobb mennyiségben kapható Kerekes Gézánál. Városház alatt, Szepessy és Kerekes czég.

Kertibor. A legjobb minőségű nagyobb mennyiségben kapható Kerekes Gézánál. Városház alatt, Szepessy és Kerekes czég.

Kertibor. A legjobb minőségű nagyobb mennyiségben kapható Kerekes Gézánál. Városház alatt, Szepessy és Kerekes czég.

KERTI BOR legjobb minőségű nagyobb mennyiségben kapható Kerekes Gézánál. Városház alatt, Szepessy és Kerekes czég.

Saját termésü

ÉRMELLÉKI ÓHEGYI BÓR

a legtisztábban kezelve
üvegenként, és ugyszintén hordószámra.

1 literes üveg, üveg nélkül . . . — frt 22 kr.
Hordószámra 100 liter 11 " "
Hordószámra 100 liter 16 " "

Az üres üvegek 10—5 krajczárért váltatnak vissza.

Valódi amerikai legfinomabb császár olaj, mely a legfinomabb és legnagyobb világítási képességgel bír és minden veszély nélküli, 1 liter 30 kr.

Rickl József Zelmos.
Debreczenben.

Huzás már jövő Hónapban.

Kincsem 11 sorsjegy 10

Sorsjegy 1 csak 10

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. // 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája. Budapest, vaczi-utca 6. sz.

Kapható helyben a dohánytözsdékben.

Becsés találmány! Becsés találmány!

A „Cannabine.”

Kitűnő és gyökeresen gyógyító hatása egy hazánkban, mint külföldön elismert van! Hugsósobetegek, bármily idűt folyások, (tripper) vízzel, n. hézések, erőltetések, éjjeli magómlések ellen, makacs utóba jokban töltetlen sikerrel alkalmazható, stb. — Orvosi haszn. leírással. — Ara: egy kis üveg Cannabine 2.50. Nagy üveggel 5 frt. Injecio 50 kr. — (Nők részére, fehérfolyás ellen bel- és külhasználatra 6.50 és 9 frt) — Megrendelhető postán átvétellel a készítmények kizárólagos tulajdonosa Zágonyi Széles Endre gyógyszerészől Algyógyúró, Hunyad megye. — Budapestben kapható: Kochmeister utólagi gyógyszerárúháza, Nagykorona utca 32. sz. — Bécsben Weis J. gyógyszerárúháza. — Prágában Fürst J. Kassán Wandres K. M. Váshelyen Nagy S. Szegeden, Kovacs Albert. Debreczenben dr. Rothschildnek V. Emil gyógyszerárúháza.

37. és 62. 1886.

Lakásom f. é. május 1-től kezdve király-utca 36 sz. földsz. 7 ajtó sz. alatt lesz.

Finom és tiszta arczbőr mindenkinél díszre válik és leggyorsabban elérhető, ha

Zilzer Johanna H.

felülmúlhatlan arczkenőcsöt használjuk. Ezen arczkenőcs eddig a leghatásosabb és leggyorsabb szer minden arczbőr-forduló borbaj ellen, rövid használat után megszűntet: szeplőt, májfoltokat pattanásokat stb. az arczbőrnek természetes fideséget kölcsönöz és az arczot késő korig rózsaszínben redőtlenül megtartja. Ezen világszerte kitűnőnek elismert arczkenőcs gyors és meglepő szép sikereért jótállok. Együttal felhívom a n. é. közönség szives figyelmét kitűnő hajnövesztő kenőcsömre, melynek üdvös hatása minden egyéb hasonczélú szer jóval felülmúl.

Arak: Egy nagy tégely ARCKENŐCS frt 1.00, kis tégely 60 kr. Egy drb. hozzávaló szappan 30 kr. Egy nagy tégely HAJNÖVESZTŐ-KE-NOCS frt 1.00, kis tégely 60 kr.

Elszállítások a világ minden része felé gyorsan és pontosan eszközöztetnek. — Valódi minőségben csupán a készítőnél

Zilzer Johanna Budapest István tér 13 sz. I. emelet 15 ajtó sz. alatt.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a h. n. á. kir. járásbíróság 4258. és 85. számú végzése által Móríz Pál és Vágó Sándor h. n. á. lakos végrehajtató javára Péter Sándor és neje, Bódor Mihály ellen 500 és 423 frt 90 'kr tőke, ennek a végkielégítésig járó 8% kamatai és eddig összesen 94 frt 30 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 445 forintra becsült 4 drb ló, szekér, termények, 5 drb sertés, házi butorok és szalonából álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 4258. 1885. és 58/1886. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis végrehajtást szennvedettek lakásán leendő eszköz-lesére 1886. d. k. év april hó 16-dik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzöttik és ahöz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárolól is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vétel-ára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt H. N. á. 1886. évi márt. hó 21. napján.

Muraközy G. bor.
kir. bírósági végrehajtó.

Hamburgi árjegyzék kivonat

kávé s másfélekre.

ETLINGER és TÁRSAI Hamburgban.

világosi széküddel ajánlják, mint ismeretes a legolcsóbb és valódi árúkat, portomentesen, átvételét elvagy előre fizetve.

Kávé 5 kilós zsákokban = 10 vámfont. Árak o. é.

Bahia, józsu	2.90
Rio, finom, erős	3.30
Santos, izletes, zold	3.70
Cuba, zold, erős, kitunó	4.10
Mokka gyöngy árúkat, valódi, tüzes	3.90
Domingo igen fin.	4.65
Ceylon nagyon finom, izletes	4.85
Caylon zoldesek fin.	4.85
Java arany igen fin.	5.10
Java, zold, erős, izletes	4.95
Portorico, illatos erős	5.25
Gyöngykávé legfin. zold	5.35
Java, nagy szemu finom	5.85
Plantago, illatos itat.	6.30
Mendo, barna kitunó	6.30
Arab mokka, nemes, tüzes	7.20

kedvet kávé vegyületek minden értékben leg-
alább 2 fajtából 5 kilónként. Kínai thea elegáns
pakolásban fél kilónként 70, 95, 1.15, 1.70,
2.30, 2.85, 3.15.

**A thea 2 kilón alul a porto miatt 30 krral
drágább.**

Jamaikai-rum 4 liter	4.20
Kaviar portomentes, 2 kiló	4.15
Enyhebb	4.15
Ma jas, portomentesen, 5 kiló	7.50
Hering — külön hordóban	2.05
Asztali rizs, 5 kiló	2.60
Gyöngy-sago, portomentesen	1.25
Minden egyenesen Hamburgból	1.85

Kimerítő árjegyzék ingyen!

Debreczen, 1886. évi márt. hó 21. napján.

SWADLO FERENCZ BUDAPEST.





Gyára:
VII. her. alsó erdő-sor
3. sz.

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhuzó
zarredőnyeit
hullámzott aczellemezéből; továbbá szabadalmazott Blaziek- és Brecka-féle **töltő és szel-
lőztetési**

kályhák;

valamint
központi-fűtési berendezéseit.

aj t szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára; mely utóbbiak különösen új építme-
nyeknél iskoláknál, kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőztető és nélkül, igen czél szerűen
alkalmazhatók.




Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába
tartozó munkáit u. m. épületi-, mű- és szerkezeti
lakatos munkáit.

**Mintakártyák és költségve-
tések, ingyen és bérmentve.**

NINCS TÖBBÉ TUDÓBETEGSÉG!

TRENKER-féle JÁVOR-KIVONATI SZEREK GYÁRA NEMET-KERESZTUR SOPRON MELLETT.

Betegnek segítségére lenni az ember kötelessége s e kötelességet csakis a feltaláló TRENKER jávorkivonati szereinek használása által teljesíthetni

A jávorkészítmények az egyedüli gyógytáplálószer mellé, gyomor- és aranyeres bajok, gyenge emésztés és általános testi gyengeségek ellen, továbbá női betegségek, idegbajok, verszegény gyermekeknek kik schrphulusosok, súlyos betegségeknek gyors utulást eszközölnek, valamint minden bronchialis tartós és időszaki bajoknál.

Igy beszélnék és ajánlják a következő professzorok: Dr. Moser N. J. Bécs Dr. Weigel egyetemi tanár, Lemberg Dr. Dunaj Ign. járásorvos Nagy Megyes és dr. Schumel T. J. Kreisbach.

A jávor gyógyszerek a bécsi és budapesti vegyészeti kísérleti al omásoknál megvizsgáltattak és mint legjobb gyógyszerü ajánlatakat, miután ezek emésztés és étvágytalanság ellen hatnak, nem okoznak az ízben savanyút.

ARAI a valódi Trenker-féle jávorigyógyszereknek: a süritett jávor kivonat (acer dascarpus) tégelyekben 50 és 30 kr., jávor kivonati gyomor-pasztillák skatulyában 50 és 30 kr., jávor kivonati melibonok kartonokban 20 és 10 kr. Nagyban megrendelésnél árleengedés. Postán és vasutal széküldi vezértárnokunk. Továbbá Török J. gyógyszer. király-utca 12., valamint az összes bel- és külföldi droguisták, gyógyszerészek, fűszer-, csemege- és czukorka kereskedőknél 2 forintot alul nem küldetik szét.

Debreczenben kaphatók: Rickl József J. Zelmos és Geréby Fülöp urak kereskedésében.

Ügynökök és vaktarnokok kerestetnek.

Tekintetes
Trenker M. A. és társa uraknak Nemet-Kereszturo t.
Van szerencsem ezuttal becsés tudomásukra hozni, miszerint az (nek által feltalált Jávor szereket megvizsgálva azzal próbát tettem saját magammal és betegemmel, hogy azt kitűnőnek találtam a hozott több nemeiül, kérem pedig ezen áldásos jó hasizet t. rjeszesére ezen bizonyítványomat a hírlapokoz közhírré tenni, mivel bebizonyult dolog az, hogy érdemes rea.

Szegeden, 1886. január 31.

Dr. Gabara Vincze,
városi főorvos, sebész, az összes gyógytudom. ynak tanára, a Lipót-rend lovagja és aranykoronás érdemkereszt tulajdonos.

Többé rizspor nem kell!

Ezt mondja minden hölgy, ki csak egyszer is használta **Dr. DUPONT A. francia szépség-tejt**, felülmúl minden eddig fentalalt szépség-tejartó szert, az arczbőrnek leggyöngedűbb és legtermészetesebb fehér színt adja, rövid idei használat után eltávolít mindennemű borbajt, szeplőt, májfoltot és bibircset, a bőrt bárszony simává teszi, megóvja legmagasabb korig az arcz rózsaszínűt, frissességét és simaságát és egyuttal a legfinomabb por rizspótoja. Átalmatlansága be van bizonyítva. Egz üveg ára 1 frt. 20 kr. és 60 kr. használati utasítással együtt. Használatá igen egyszerű. Továbbá melegen ajánlható ugyanazon feltalától a

farkóró növényesszappan nélkülözhetlen női, férfiak, valamint az egész háztartásra nevez, elavolítja a bőr bármínemű tisztatlanságát, valamint hajkorpat, az u. n. mitesszereket, a bőrt a zord levegő ellen erzektelenre; valamint simává teszi. Egy drb ára 35 kr. Ugyanattól készített arczkenőcs is ajánlható, használandó iefekvés előtt az arczbőr nnomítására és szépteseére, a bőr tisztítására, ha az bármily durva, ráncos vagy bibircses, rövid idei használat után üde, friss, sima, egészséges és vakítóan fehér lesz. Egy tégely ára 1 frt 20 kr. és 60 kr. Ajánlható uraknak is, kik az arczbor, valamint a kezek szépségére ügyelnek. Főraktár **NEU L. néi, Budapest, Laudon-utca 6. II. emelet 17. ajtó**

Vidéki megrendések utánvét mellett pontosan eszközöztetnek. Na am több elismerő nyilatkozat tesinhető meg.

Fogorvos Dr. Deák J.

a közegészségtan tanára,
(ezelőtt Berlinben lovag dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segéd-orvosa)

Debreczen, főpiacz, Vecseyház

**Fog és szájbetegségek alapos gyógy-
kezelése. Plombe-ok a legkitűnőbb anya-
gokból. Műfogak (egyesekek és egész to-
sorok) a legjobb amerikai légnymatu
szerkezet szerint.**

Rendel naponta d. e. 9—12. és d. u. 2—5 óráig.

Dr. Deák fogpora és szájjvíze „Antisepticum” a fogak, foghús és szájjár tisztán — és épségben tartására. Főraktár: Gótl Nándor gyógyszer-tára „A Megváltóhoz” Debreczenben. Ára egyenként 60 kr.

HIRDETÉS.

Szécsényi utca 1807-dik
számu ház és a szépesi pusztán
hét és fél nyilas tanya-föld el-
adó. Értekezhetni lehet varga
utca 2182. sz. a. a háztulaj-
donossal.

1886

Helye
Egy év
Fél év
Nagyed
Egy
A lap
den kö
hasz
bör
Egy
TÁRS
GS A T
kerak
talán
nyomd

T
s z á z
Szapá
része
dekkö
vény,
helye
már is
kinek
nek, G
Cs
hangri
ellenz
millió
kölcso
kölcso
tartja
rint, e
lani, m
kölcso
A mul
szede
mig vé
millió

H
csont
az álla
annyi
bankra
tatált
kényel
lios kö
ügym
gy ve
helyez
kockáz
folyam
annyi

A
mintho
csőne
nézve,
sabb és
marosa
azért i
lap, ho
tikáján
sege és
kép né
kájának
jó üzle
és a m
vekedik

A
keznek
ez még
ismerj
jűk ren
vagyun
lam tö
csont v
lamvas
ujabb
mindad
egy 50
kölcso

E
nyelven
mindig
bank l
lam tár
tudvale
gal se
kos oz
arról,
legkevé
és egy
szetese
ciális
XIV. I

A
mism
a korm
érvél a
szegre
gyeit